

范可新亞冬會最後一役畫完美句號

中國隊女子3000米接力稱后

哈爾濱亞冬會短道速滑比賽昨日進入最後一個決賽日。在女子3,000米接力決賽中，由范可新、公俐、張楚桐及王欣然組成的國家隊爆發凌厲後勁，在最後一圈超越韓國隊，以4分11秒371的成績奪得該項目的金牌，為中國短道速滑隊獲得本屆亞冬會的第二枚金牌，亦為名將范可新最後一次亞冬會之旅畫上完美句號。

●香港文匯報記者 王欣欣、于海江 哈爾濱報道



中國隊賽後慶祝。

中新社

在比賽的前半程國家隊一直與韓國鬥得難分難解，直到最後一圈國家隊的公俐實現內道超越取得領先，而韓國選手則失誤摔倒，最終國家隊以4分11秒371的成績勇奪女子3,000米接力冠軍，亦是中國短道速滑隊於今屆亞冬會的第二金。

衝線一刻全場觀眾沸騰

當中國隊衝過終點的那一刻，全場觀眾沸騰了，歡呼聲、掌聲響徹賽場。姑娘們緊緊相擁，臉上洋溢著喜悅和自豪的淚水。老將范可新表示這面金牌證明了整個團隊的實力：「每一個人都表現得很出色，我覺得能把團體項目拿下來，就已經足夠證明這個團隊的能力了。」

范可新坦承今屆賽事短道速滑女隊沒有單人項目金牌進賬有一點遺憾，但認為個人能力是要基於團隊的能量有多大，每個人的水平都變強，才能把隊伍帶好，而堅強團隊正是中國隊的底蘊所在：「彼此信任、互相支撐，成就了我們這個堅強、有信念的團隊。」她表示自己在今屆亞冬會已經盡力，會將目標放在明年的米蘭冬奧會。



中國隊在頒獎儀式上。 中新社



●范可新父母觀看女兒比賽，為中國隊加油。 香港文匯報記者于海江 攝

完成自己最後一次亞冬會之旅，范可新賽後親吻了一下冰面以表示不捨，能在鄉親父老面前奪金，對她來說亦別具意義：「我參加火炬傳遞的時候，戴着帽子穿着厚衣服，就被很多人一下子就認出來，他們都親切地叫我『可新』或者『范兒』，讓我感覺回到了家，特別暖心。」而范可新父母在女兒奪金後亦十分激動：「我閨女說到做到了！她是最棒的！」為在滑冰場上奮戰超過20年的女兒驕人成就點讚。

而在頒獎儀式上，范可新還特意帶了拍立得相機，為三個獲獎團隊拍攝照片，並分別送給哈薩克斯坦隊和日本隊，場上是寸土必爭的對手，場下仍是惺惺相惜的好友。

臧一澤盼將精神傳承下去

中國女子短道速滑隊正值新老交替的階段，除了范可新外只有臧一澤有亞冬會經驗，她希望自己能將中國隊的精神傳承下去：「隊伍內只有我跟范姐參加過兩屆亞

名次	國家(地區)	金	銀	銅	總數
1	中國	15	15	14	44
2	韓國	11	9	7	27
3	日本	3	2	6	11
4	哈薩克斯坦	1	4	2	7
5	中國台北	0	0	1	1

*截至2月9日

冬會，我也是希望自己能起到一個承上啟下的作用，傳承團隊信任團結的精神，為團隊的成長貢獻自己的力量！」

而小將王欣然則表示在這個場地比賽特別心安：「我從小就在這個冰場上訓練，有10多年的時間，所以站在這個賽場上，非常心安。雖然賽前不會特別去想金牌，但是當真的贏了的時候，全場沸騰歡呼，真的感覺非常開心和激動。」

另在短道速滑男子5,000米A組決賽中，由林孝埈、劉少昂、孫龍、劉少林組成的中國隊則獲得銅牌。決賽中，中韓兩隊的爭奪尤其激烈。比賽還剩下5圈時，劉少林在交接棒階段超越到首位。此後，中韓兩隊隊員開始激烈交鋒。最後一圈，中國隊選手林孝埈在超越時遭到韓國隊干擾，摔出賽道。韓國隊被判犯規，取消了比賽成績。最終，哈薩克斯坦奪得冠軍，日本隊第二，中國隊獲得銅牌。



●范可新親吻冰面。 新華社



●李家超(前排左三)觀看冰壺項目賽事，並為香港運動員打氣。

香港文匯報訊 行政長官李家超昨日(2月9日)在哈爾濱與國家體育總局局長高志丹會面，並觀看2025年第九屆亞洲冬季運動會(亞冬會)賽事，為參賽的香港運動員打氣。

晤國家體育總局局長 指五方面續推港體育發展

中午，李家超與文化體育及旅遊局局長羅淑佩，和中國香港體育協會暨奧林匹克委員會代表與國家體育總局局長高志丹會面。李家超熱烈祝賀這次極高水平的亞冬會成功舉辦，並感謝國家體育總局一直支持香港體育發展。他說內地有豐富的冰雪資源，特區政府會推動香港與內地冬季運動的交流合作，支持香港運動員在大型賽事發揮所長。

李家超表示，香港特區政府會汲取國家成功舉辦大型體育賽事的豐富經驗，繼續進一步循普及化、精英化、盛事化、專業化和產業化五方面全力推動香港的體育發展，同時全力以赴，與廣東省政府和澳門特區政府合力籌辦簡約、安全、精彩的第十五屆全國運動會。

李家超與羅淑佩昨日亦觀賞冰壺項目賽事，支持參賽的香港運動員。李家超說，中國香港代表團首次派出冰壺項目代表參與國際綜合運動會，別具意義，亦充分證明香港運動員的實力。他相信香港運動員通過參加不同國際賽事汲取寶貴經驗，並與其他國家的選手交流，可以進一步提升技術水平，同時增進市民對體育項目的認知和興趣。

李家超一行亦先後參觀了著名的雪雕藝術博覽會太陽島雪博會，和冰雪主題樂園哈爾濱冰雪大世界，了解兩個園區的營運情況和發展。

李家超今日(2月10日)繼續訪問行程，將與黑龍江省領導會面。



●徐夢桃在賽後慶祝。 新華社

徐夢桃奪個人首面亞冬會金牌



香港文匯報訊(記者 吳千 亞布力報道)在昨日女子個人空中技巧決賽兩輪比賽中，徐夢桃分別以97.99和90.94的比分，遙遙領先其他選手，將金牌揣入囊中。另一中國隊選手陳雪鈺奪得該項目銀牌。

賽後面對記者的祝賀，徐夢桃大方表示給自己今場表現打95分。「我要給自己點讚，整場表現都非常穩定，也把最好的動作展現了出來。其實賽場上有很多不確定因素，但我都能

很好調整自己。」

這是徐夢桃第二次參加亞冬會，上次是18年前，而她昨天是首次登上了亞冬會的最高領獎台。「尤其開心的是在預賽中，我的動作類型取得了整個賽季的最高分！還能站在賽道和舞台上，對於我來說很不容易。整個亞冬會隊伍中都很少有像我們這樣年齡差18歲的差距。其實能延長自己的運動壽命，做我熱愛的事情，也是很幸福的事。」目前，徐夢桃的第一目標還是米蘭冬奧會。

徐夢桃懇切地表示，作為一名運動員，能第五次參加備戰冬奧會，對於空中技巧這個項目的國際意義也是深遠的，希望可以利用好現在

的團隊平台和保障，做好米蘭冬奧會的備戰工作。「希望我可以一鼓作氣，在米蘭冬奧會的時候和隊友們可以再續北京冬奧會這樣的一個好成績。」

事實上對一名老將來說，重回巔峰絕非易事。復出後的徐夢桃在2023至2024賽季的世界盃長春站和十四冬均未能站上領獎台。2024至2025賽季，經過系統訓練的徐夢桃再次展現出她在這個項目的超凡實力。1月初收獲空中技巧亞洲盃冠軍，隨後在世界盃普萊西德湖站奪冠，時隔3年再度登頂國際頂級賽事。

國家隊四項比賽包攬金銀銅牌

香港文匯報訊(記者 于海江、王欣欣、吳千 亞布力報道)中國隊在昨日亞冬會速度滑冰男子5,000米、滑雪登山男子和女子短距離決賽，以及男子個人空中技巧決賽均包攬金銀銅牌。

速度滑冰男子5,000米中，吳宇以6分27秒82獲得金牌，劉瀚彬、哈那哈提·木哈買提分獲銀牌、銅牌。吳宇賽後表示，北京冬奧會結束後進入新的一輪備戰周期，有一些新的計劃跟技術演進，自己對於整體技術和理念有些新的認識。「下一步，在技術和能力方面還需要進一步提升，將長距離項目與世界水平的差距無限縮小。」

滑雪登山女子短距離決賽中，中國選手次旦玉珍奪得金牌，另兩位中國選手于婧萱、索朗曲珍分別獲銀牌、銅牌。同期，在該項目男子短距離決賽中，中國選手布魯爾、張成浩和畢昂新亦包攬該項目的三塊獎牌。值得一提的是，這是滑雪登山項目首次在亞冬會設項，滑雪登山也是明年米蘭冬奧會的新增項目。

「為了這場比賽我們都準備了很久，我們團隊也準備得很充分。我在賽場發揮得很好，每個轉換點下滑都做得還不錯，而且這個項目也是第一次進亞冬會，我感到非常的高興。」藏族姑娘次旦玉珍說。

「我從練習競技體育開始就在挑戰這個項目，這個項目非常艱苦，能夠全面考驗自己的各方面能力，包括上升爬坡還有下滑迴轉的水平。」男子金牌得主布魯爾表示。

當日，中國隊員李心鵬、楊龍嘯、齊廣璞在個人空中技巧決賽中，分獲金銀銅牌。「今次比賽中國隊表現都非常

棒，中國運動員包攬了前4名，我們也實現了在領獎台上同時升起三面國旗的理想。」銅牌得主、經歷了4屆冬奧會的洗禮的老將齊廣璞表示，此次該項目「老中青」三代同上領獎台，也標誌着這個項目的傳承非常好，年輕選手正在不斷湧現並超越前人。

「因為空中技巧傳承得好，中國在該項目上的國際地位也是首屈一指的，當我接觸到這個項目的時候，中國隊的前輩就是我的榜樣。」金牌得主李心鵬說。



●吳宇(中)、劉瀚彬(左)和哈那哈提·木哈買提在頒獎儀式上。 新華社

港選手翁厚全獲男子迴轉項目第8名

香港文匯報訊(記者 吳千 亞布力報道)在昨日進行的高山滑雪男子迴轉項目中，香港選手翁厚全以47.80秒成績排名第8位。其他兩位男子選手王智顯、呂建博分別排名第21位和32位。

翁厚全賽前告訴記者，他跟同行的另外兩位港隊運動員一樣，對能參加哈爾濱亞冬會都感到十分興奮。前不久剛從韓國參加完比賽回來，錯過了賽前的場地模擬賽，所以這條賽道對他們而言是一個全新的場地。「我對這場比賽沒有特別的目標，只是想盡我所能做到最好，並順利完賽。」

「他一直很勤奮，長期沒有家人的陪伴自己一個人在海外訓練，我們都挺心疼他的。」翁厚全的姐姐翁水茵告訴記者，家人都希望他不要有太大壓力，能安穩順利滑出他平時訓練的水平，展現他最佳的實力，不辜負自己付出的辛苦，不留遺憾。



●港隊成員合照。 港協暨奧委會Fb圖片

●李心鵬(中)、楊龍嘯(左)和齊廣璞在發布會現場。 新華社